

Сообщение восьмое

**Христос как праздник Кущей и как Дух,
проистекающий из верующих реками живой воды**

Тексты Писания: Ин. 7:2, 37-39; Лев. 23:39-43

**I. Мы можем наслаждаться Христом как праздником Кущей —
Ин. 7:2; Лев. 23:39-43:**

- А. Праздник Пасхи обозначает Христа как начало Божьего искупления в юридическом аспекте, а праздник Кущей обозначает Христа как завершённость Божьего полного спасения в органическом аспекте — Ин. 6:4; 7:2; Лев. 23:5, 34.
- Б. Бог учредил праздник Кущей, чтобы дети Израиля помнили о том, как их праотцы жили в шатрах («кущах») во время своего скитания по пустыне; слово «кущи» в названии праздника Кущей подразумевает мысль о воспоминании — Втор. 16:13-15.
- В. То, что они собирались вместе на этот праздник для поклонения Богу и для наслаждения своими произведениями с доброй земли, служит настоящей картиной смешивания.
- Г. Действительность праздника Кущей — это время наслаждения с воспоминаниями о том, как мы переживали Бога и как Бог жил с нами.
- Д. Когда мы сегодня наслаждаемся Христом как праздником Кущей, собираясь совокупно для смешивания и наслаждения богатством Христовым как произведениями доброй земли, это напоминает нам о том, что мы всё ещё находимся в пустыне и нам нужно войти в покой Нового Иерусалима, который является вечной «кущей» (шатром, скинией) — Отк. 21:2-3.
- Е. Новый Иерусалим называется Божьей скинией («кущей», шатром) для того, чтобы победители на первом этапе Нового Иерусалима вспоминали, как они тоже жили в шатрах, живя на земле как странники и пришельцы и ожидая вечной скинии, построенного Богом города, взаимной обители Бога и человека — Евр. 11:9-10, 13:
 - 1. Если мы хотим ходить по стопам веры Авраама, мы должны жить жизнью жертвенника и шатра, принимая Христа как свою жизнь и церковь как своё житие — Рим. 4:12; Евр. 11:9; Быт. 12:7-8; 13:3-4, 18:
 - а. Построение жертвенника означает, что наша жизнь предназначена для Бога, что Бог есть наша жизнь

Сообщение восьмое (продолжение)

и что смыслом нашей жизни является Бог — Исх. 40:6, 29; Пс. 43:4А; Лев. 1:3, 9.

- б. То, что Авраам жил в шатре, свидетельствовало о том, что он не принадлежал миру, а жил жизнью пришельца на земле; возведение шатра — это выражение, провозглашение, того, что мы не принадлежим этому миру, что мы принадлежим другой стране — Евр. 11:9-10, 15-16.
2. Как истинные потомки Авраама (Гал. 3:7), мы должны быть скитальцами на земле, которые передвигают и ставят свой шатёр так же, как он (Евр. 11:9, 13; 1 Пет. 2:11).
3. После того как Авраам построил свой первый жертвенник (Быт. 12:7), он построил второй жертвенник между Вефилем и Гаем, которые противопоставляются друг другу (ст. 8):
 - а. Название «Вефиль» означает «дом Божий», а название «Гай» означает «груда развалин».
 - б. В глазах призванных ценность имеет только Вефиль, церковная жизнь; всё остальное — груда развалин.
4. У Авраама были свои неудачи, и он оставлял жертвенник и шатёр; однако у него было восстановление, а восстановление связано с возвращением к жертвеннику и шатру с призыванием имени Господа — ст. 9-10; 13:3-4; Рим. 10:12-13; 12:1-2.
5. В конечном итоге в Хевроне шатёр Авраама стал местом, где у него было общение с Богом и где Бог мог общаться с ним — Быт. 13:18.
6. Шатёр Авраама с жертвенником, который он построил, был предызображением Скинии Свидетельства с жертвенником, который построили дети Израиля — Исх. 38:21.
7. Авраам, странник и пришелец, «ожидал города, имеющего основания, Зодчий и Строитель которого — Бог» — Евр. 11:9-10, 12-16.
8. Шатёр Авраама был миниатюрой Нового Иерусалима, окончательного шатра, окончательной скинии Божьей — Быт. 9:26-27; 12:8; 13:3; 18:1; Отк. 21:2-3.

Сообщение восьмое (продолжение)

9. По мере того как мы живём в «шатре» церковной жизни, мы ожидаем его окончательной завершённости — окончательного «Шатра Собрания», Нового Иерусалима — 1 Тим. 3:15; Лев. 1:1; Евр. 11:10.

Ж. Праздник Кушей — это наслаждение Новым Иерусалимом, который будет завершён сначала как начаток в тысячелетнем царстве в качестве награды победителям, а затем окончательно завершён в новом небе и новой земле как полное наслаждение Божьим полным спасением для всех усовершенствованных верующих.

II. Посредством Своего воскресения и в Своём воскресении Христос как последний Адам стал животворящим Духом, чтобы вложить жизнь и войти в Своих верующих с целью проистекать реками живой воды — Ин. 7:37-39; Отк. 21:6; 22:17:

А. Животворящий Дух — это завершённый Дух, завершёдность приготовленного и завершённого Троиного Бога — 2 Кор. 3:17-18; Гал. 3:14; Флп. 1:19:

1. Завершённый Дух — это Троиный Бог, после того как Он прошёл через процесс воплощения, человеческого жития, распятия и воскресения — Ин. 7:39:

а. Процесс, через который прошёл Троиный Бог, став Духом, — это нечто домостроительное, а не сущностное — 1:14; Евр. 9:14; 1 Кор. 15:45б.

б. Слово «приготовленный» указывает на этапы, через которые прошёл Троиный Бог в божественном домостроительстве; слово «завершённый» указывает на то, что этот процесс был закончен; а выражение «завершённый Дух» подразумевает, что Дух Божий был приготовлен и стал завершённым Духом — Ин. 7:39.

2. До того как Господь Иисус был распят и воскрешён, завершённого Духа «ещё не было» — ст. 39:

а. Дух Божий был от начала (Быт. 1:2), но во время, описанное в Ин. 7:39, Духа как «Духа Христа» (Рим. 8:9), «Духа Иисуса Христа» (Флп. 1:19), «ещё не было», потому что Господь Иисус ещё не был прославлен.

б. Господь Иисус был прославлен, когда Он был воскрешён, и в результате этого прославления Дух Божий

Сообщение восьмое (продолжение)

стал Духом воплотившегося, распятого и воскрешённого Иисуса Христа — Лк. 24:26; Флп. 1:19.

в. Последний Адам, которым был Христос в плоти, стал животворящим Духом в воскресении; с этого момента Дух Иисуса Христа обладает и божественным, и человеческим элементами, в том числе действительностью воплощения, распятия и воскресения Христа — 1 Кор. 15:45б; Деян. 16:7; Рим. 8:9.

3. Завершённый Дух был вдохнут как святое дыхание в учеников Сыном в воскресении — Ин. 20:22:

а. Евангелие от Иоанна раскрывает, что Христос стал плотью, чтобы быть Агнцем Божиим, и что в воскресении Он стал животворящим Духом; таким образом, в Своём воскресении Он вдохнул Себя как завершённого Духа в учеников — 1:29; 20:22.

б. Именно как Дух Он был вдохнут в Своих учеников; именно как Дух Он может жить в учениках и позволить им жить посредством Него и вместе с Ним и Он может пребывать в них и позволить им пребывать в Нём — ст. 22; 14:19-20; 15:4-5.

в. Христос, вдохнувший Себя в учеников, является животворящим Духом — 1 Кор. 15:45б.

Б. Животворящий Дух — это составной Дух, показанный в прообразе составной масти для помазания с её элементами — Исх. 30:23-25; 1 Ин. 2:20, 27:

1. Оливковое масло обозначает Духа Божьего с божественностью.

2. Мирра обозначает драгоценную смерть Христа.

3. Корица обозначает сладость и действенность Христовой смерти.

4. Тростник обозначает драгоценное воскресение Христа.

5. Кассия обозначает отпугивающую силу Христова воскресения.

В. Животворящий Дух — это Господь Дух, пневматический Христос, предназначенный для метаболического преобразования верующих и для роста и созидания Тела Христова — 2 Кор. 3:17-18; 1 Кор. 3:6, 9б, 12А; Эф. 4:16б.

ПЛАНЫ ОБУЧЕНИЯ

Сообщение восьмое (продолжение)

- Г. Нормальная христианская жизнь зависит от нашего знания и переживания Духа; если бы Христос не был животворящим Духом, мы не смогли бы переживать ничего связанного с Богом в Его домостроительстве — 1 Ин. 5:6; Ин. 16:13; 1 Кор. 15:45Б; 2:10; 6:17.